

四川推出12条措施 规范涉企检查 优化营商环境

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)记者11日从四川省生态环境厅获悉,《全省生态环境保护执法系统关于“规范涉企检查 优化营商环境”的12条措施》(以下简称《措施》)近日发布,进一步规范非现场监管、日常检查、专项行动等工作,强化检查活动统筹、政策帮扶指导,切实保障企业合法权益,为企业发展减负助力,服务经济社会高质量发展。

据了解,本次发布的《措施》涉及强化检查活动统筹、强化政策帮扶指导、强化精准监管执法3大方面。在强化检查活动统筹方面,《措施》提出了4条具体措施,其中明确将实施分类差异化管理,依托四川省生态环境智慧执法监管与服务平台,进一步完善企业环境监管分级评价体系,修订评估规则,实施动态更新,并将评估结果作为全省执法机构制定执法检查计划的重要依据。

在强化政策帮扶指导方面,《措施》明确严格执行“五清单”,对排污单位违法行为轻微并及时改正,没有造成后果的不予处罚,对初次违法且危害后果轻微并及时改正的可免于处罚。同时,明确将借助DeepSeek人工智能技术,重点搭建完善弄虚作假、偷排偷放、无证排污等6类违法行为分析模型,精准打击严重环境违法行为。

为新技术新产品提供试验场 为城市产业发展释放新机遇 首批48个国资国企创新场景清单发布

场景释放技术“活起来”

作为成都第二场国资国企场景创新发布会,通过“场景示范+持续开放”模式,从“小切口”带动“大场景”,贴近产业发展具体需求,发布国资国企首批创新场景清单共48个。

“公司本次发布了4个类别的创新场景,包括酒店智能服务、非急救转运智慧平台、环城生态区农业智能管理解决方案等。”兴城集团投资发展部部长王薇表示,集团希望借助高新技术企业的力量,为城市运营、建设开发和康养服务作出更大贡献。

“我们发布的创新场景之一”的地下综合管廊机器人巡检,是围绕数字化转型、科技创新以及智慧蓉城建设,发挥地下管廊作为城市生命线管理优势而打造的。”成都城投数智集团副总经理袁野介绍,当前,地下综合管廊传统人工维护面临地下环境相对恶劣、效率较低等问题。下一步,集团希望与人工智能、大数据及智慧城市建设领域的科技型企业深度合作,进一步挖掘相关场景,推动产业升级。

“希望借助科技创新应用场景,将传统甲乙双方关系转变为产业合伙人关系。”

“西岭雪山滑雪无人机”“基于AI模型的锦江夜游智能导游”“车站智能客服机器人”“公交刷掌乘车应用”……为让新产品、新技术更好地落地应用,成都聚焦产业、行业、用户等维度深挖场景需求,不断探索创新应用场景。

3月11日,以“创新驱动·场景赋能”为主题,成都国资国企专场场景创新需求清单发布会在成都市民营经济发展促进中心(市场景观创新促进中心)举行,所发布的国资国企首批创新场景清单共48个,聚焦“新技术、新产品”的首试首用,涵盖人工智能、文旅消费、城市治理、金融服务等多个热门领域,为成都未来的城市产业发展释放新机遇。

在袁野看来,国资国企提供创新场景,为新技术、新产品提供迭代验证环境的试验场,也为这座城市未来整体的产业升级探索到更多可靠的“支点”,这体现着成都国资国企从“资源持有者”到“生态构建者”的角色跃升。

发布的清单中,一些应用场景引起了成都卡诺普机器人技术股份有限公司常务副总经理邓世海的注意,“巡检机器人、智能家居定制化领域相关业务我们公司都有相应的技术可以胜任。”邓世海表示,新兴领域面临传统制造业转型,市场对其公司产品需求大,通过发布会获取了更多企业需求信息,有助于公司进一步带动相关场景,建立标杆示范,进行产品推广。

有创新场景的释放,才能让技术“活起来”。

人工智能产业生态联盟秘书长高鉴表示,联盟核心业务是支撑成都市人工智能乃至数字经济生态的融合发展。“技术迭代很正常,如果要把技术用好,就需要拉通需求端和供给端,今天的活动,就很好地实现了企业间的供需对接。”

场景成为城市发展的“创新IP”

场景需求已出,技术答案何在?答案是科技引领产业。技术创新助推产业升级,不仅提升了成都经济的整体竞争力,也为区域经济的可持续发展奠定了坚实基础。成都数之联科技股份有限公司董事长傅彦分享了科创企业如何以场景需求为导向,加速技术研发与成果转化。

交通治堵进行时

地铁民乐站位于剑南大道中段与天府四街交会口,日客流量约3.6万人次,周边汇集国际人才港、天府软件园等大型产业园区,短距离接驳需求较大,每到早晚高峰期,这里总是人潮涌动,接驳公交车靠边进站也成了难题。

据了解,在改造过程中,公交、交管等部门将非机动车与公交车进站、乘客等候区域分隔开来。增设掉头匝道,解决短距离接驳车辆掉头难题,加快车辆周转。此外,还重新设置了公交乘车专用通道,施划人行斑马线,



从地铁民乐站出站后,经过一段斑马线,一段由围栏包围而成的区域便是成都在地铁口打造的首个“路中式”公交换乘站。记者从市公交集团了解到,自该站点进行改造后,早晚高峰候车秩序已得到了明显改善,乘客上车速度和车辆通行速度得到了“双提升”。

这个公交站竟在路中间

乘客:候车更快更安全了

为什么?

早晚高峰,人潮涌动,公交车靠边进站成难题



这么做!

- 增设掉头匝道,加快车辆周转
- 设置专用通道,实现行人、非机动车、机动车各行其道,进一步提升乘客乘车的安全性
- 设置“车下站”刷卡机点位,让乘客快速刷卡上车降低拥堵率
- 专人进行现场引导,提升市民乘车效率



乘客在站台上刷卡。

有效分隔人行道和车行道,实现行人、非机动车、机动车各行其道,进一步提升乘客乘车的安全性。

为让乘客快速刷卡上车降低拥堵率,成都公交在地铁民乐公交站设置“车下站”刷卡机点位,新增2台移动刷卡设备,乘客在站台上刷卡,不用上车再刷卡,有效解决高峰期人多时异门上下车的拥堵问题。同时,联合交警六分局对现场秩序进行维护,安排专人进行现场引导,提升市民乘车效率。

据成都天府新区公共交通有限公司客运市场部经理吕艳介绍,目前,成都公交已结合地铁到站时间,匹配市民地铁接驳短距离出行需求,优化6条线路发车频率实现“错时到站”,到站频率达到2分钟一班。自站点焕新以来,乘客普遍反映地铁民乐站D口公交站点的交通秩序得到了显著改善,公交车高峰时段上客时间由原来的平均55秒下降至40秒,日均客流由原来的9100人次增加至9800人次。

成都日报锦观新闻记者 陈熙阳 市公交集团供图

聚焦“首发经济” 探索更多合作模式

春熙路商圈-乌节路商圈合作对接会举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)3月11日,“立园满园·共建共享2025年春熙路商圈国际商盟活动——‘双圈联动 商机共享’春熙路商圈-乌节路商圈合作对接会”在成都市春熙路商圈举行。

对接会上,新加坡乌节路商联会代表从历史沿革、业态布局、产业发展等方面全面推介了乌节路商圈。作为全球商业标杆,近年来乌节路通过业态转型升级、街区提升改造、文旅深度融合等举措,持续提升消费体验,引领消费潮流。其成功经验为春熙路商圈优化商业生态、拓宽国际视野提供了重要参考。

“当前商圈正聚焦‘首发经济’,开放千亿元消费、十亿人流量、千家首店场景资源,为市场主体提供优质营商环境、优渥产业生态。”春熙路时尚活力区管委会负责人表示,未来,春熙路商圈将以此对接会为起点,携手乌节路商圈等国内外商圈探索更多合作模式,两地商圈可在品牌联名、跨境营销、企业互设等领域开展合作,共同打造具有全球影响力的“首发经济”高地。

近3年最晚 成都于2月27日正式入春

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王静宇)成都市气象台3月11日官宣:成都已于2月27日正式进入气象学意义上的春天,为近3年最晚。到底怎么才算入春?入春标准依据中华人民共和国气象行业标准《气候季节划分》规定,基于当年气温序列计算5天滑动平均气温构成滑动平均气温序列,当滑动平均气温序列连续5天大于等于10℃,则以其所对应的当年气温序列中第一个大于等于10℃的日期作为春季起始日,如果初次判断的起始日期比常年偏早30天以上,需进行起始日的二次判断。

以温江国家气候观象台气温观测记录作为成都的代表,今年2月27日,温江日平均气温首次超过10℃,3月10日,虽然受冷空气影响气温有所波动,滑动平均气温大于10℃的序列并不影响中断,但根据最新的天气资料分析来看,后期,成都平均气温基本稳定在10℃以上,偶尔的冷空气活动并不影响中断的10℃序列恢复。因此,今年成都的入春时间为2月27日。

在此特别提醒,未来一周成都均以阴天多云天气为主,多小雨或分散小雨,14日开始受新一轮冷空气影响大部地方有小雨,日平均气温累计下降4℃左右,请适量增减衣物。

项目规划土地核实公告

各位业主及相关人员: 我公司在天府新区兴隆街道三根松村三组、跑马埂村三组修建的“科学城天府科技园及配套设施项目7号地块工程(4#地块)”项目已竣工,现进入规划土地核实公示阶段,公示内容在本项目大门入口处,公示时间为2025年3月12日至2025年3月18日。 特此公告 成都天投科创园区建设投资有限公司 2025年3月12日

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

金堂县 028-84922662 大邑县 028-88265223 龙泉驿区 028-88450831 简阳 028-88600222 彭州市 028-82718880 眉山 028-26222222 遂宁 028-25222222 南充 028-25222222 达州 028-25222222 广安 028-25222222 内江 028-25222222 资阳 028-25222222 德阳 028-25222222 绵阳 028-25222222 乐山 028-25222222 宜宾 028-25222222 泸州 028-25222222 重庆 028-25222222

本栏目每日刊出 60元/行/天 13字(行)

启事

- 双流区川辣子火锅店的食品经营许可证副本(证号:JY25101160314910)遗失作废
- 金堂县康园药店(四川)好医生连锁药房有限公司的川CA028a07637号药品经营许可证正本遗失

截至3月10日

家电 “以旧换新” 补贴单数79.9万 销售总额近27亿元

数码产品 “购新” 补贴单数达到64.4万 销售总额超过18亿元

汽车 “以旧换新” 国家汽车以旧换新平台成都市已收到补贴申请超8900件 四川省乘用车置换更新平台成都市已收到补贴申请超2.5万件

消费者“换新”更“换优”

“从3月7日政策实施以来,我们成都自营门店销量突破百万元,政策对销售的拉动效果显著。”九牧零售业务负责人刘珊珊告诉记者,“在产品维度上,我们的智能马

以旧换新 换出消费活力

桶近两年一直排名第一的是X70,平均每月销售65台,销售价格是7999元。政策实施的3天时间,我们销售了42台,增长率为60%,现享受补贴后价格为6399.2元,优惠直接给了消费者。”

以旧换新政策加力扩围,进一步激发了市场活力。数据显示,截至3月10日,成都市家电以旧换新补贴单数79.9万,销售总额近27亿元;数码产品购新补贴单数达到64.4万,销售总额超过18亿元。

消费者得实惠,企业一样受益。“从1月份整体看,数码产品销售同比增长超两倍,2月份也是超出预期,效果相当好!”成都恒欣时代贸易有限公司销售部门负责人李桃说,特别是在春节、开学季等消费节点,“国补”有力推动了手机、平板电脑和智能手表(手环)等电子产品的销售。

当下,家里有换新需求的消费者不在少数。比如家电,随着使用年限的增长,无论是在产品功能方面,还是在需求升级方面,更新的必要性也越来越大。

前,我们已经在提前进行空调备货。”李桃还观察到,“之前很多顾客挑选家电都要对比一级能效和二级能效哪个更划算,现在购买一级能效产品能享受高达20%的补贴,并且性能好、使用成本低,自然成为购买首选。”

不仅如此,需求的升级还倒逼供给革新,行业企业正以技术突破与模式创新回应消费市场新的期待。“比如冰箱,很多消费者既要保鲜,还要智能控温、杀菌净味,需求的变化都将传导至企业,推动企业加快新功能研发、新产品上市。”李桃说。

新能源汽车销量增长

“政企补贴,入手新车节约了近3万元!”一位正在成都五龙山特斯拉中心试驾的消费者提到,“特斯拉Model 3官方指导价23.55万元,叠加政府置换补贴、新购奖励,以及5年0息金融方案,限时8000元保险补贴,实际购车成本不到21万元。”

汽车以旧换新政策的实施,不仅让消费者得到了实惠,也增加了汽车销售门店的客源和销量,让消费市场焕发出新的生机。

3月8日上午,成都市民张女士在城北的建材家装城选购卫浴用品时,一款3500元的智能马桶吸引了她,“付款时,实际只支付了2800元,原来节省下来的700元是享受到了四川家装厨卫‘焕新’补贴政策,真是特别划算!”

在“真金白银”的补贴政策下,消费者换购热情高涨,带动汽车、家电、家装等销量增长。最新统计数据显示:截至3月9日,成都家装厨卫“焕新”,线下已产生核销670笔,拉动消费242.32万元。

特斯拉区域相关负责人称,政策实施以来,成都特斯拉整体交付量增长近四成,订单量较去年同期翻了一倍。“焕新版Model Y正在成都火热交付,我们发现提车消费者中,甚至还有从甘肃等地来提车享受成都购车奖励政策的消费者。”

政策实施以来,到店咨询和购买新车的消费者明显增多,销量环比有明显增长。“长城智选零售中心门店店长廖茂秋表示,在政策刺激下,让不少意向消费加速转化,更促使更多消费者关注新能源汽车。“很多人对于车辆智能化、智能驾驶能力、整车实用性都表现出了更强烈的需求和关注,越来越多消费者把这些需求看作是购车的‘标配’。”

成都日报锦观新闻记者 孟浩 制图 江蕊松